

Ленинское Знамя

Средств Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания XXIV.
№ 60
(6705)
25 марта
1944 года,
суббота
Цена 20 к.

Предстоящая весна может и должна стать весной высокой агротехники, высокого качества полевых работ во всех колхозах и совхозах.

Все силы и средства на образцовую подготовку к весеннему севу!

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ СЕВ НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

В дни великой Отечественной войны широким размахом приняло развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов рабочих и служащих. Это видно на примере нашего города. В истекшем году посевная площадь подхозов по сравнению с 1942 годом выросла больше, чем в три раза. Около 90 предпрятий и учреждений Петропавловска создали свои подсобные хозяйства. Тысячи тонн картофеля и овощей убрали на них коллективы.

В этом году перед подсобными хозяйствами города стоят большие и ответственные задачи. Посев будут проводить около 90 подхозов на площади 6500 гектаров. Для того, чтобы успешно провести сев, необходимо встретить наступающую весну во всеоружии.

Ряд подсобных хозяйств нынче готовятся к весне значительно лучше прошлого года. Так, например, подсобное хозяйство железнодорожников—совхоз № 1, которым руководит т. Латаев, полностью и заблаговременно подготовило весь семенной материал, а картофеля имеет даже с избытком. Заканчивает ремонт тракторов, подготовлены все плуги и бороны.

Образцово подготовились к севу и в подсобном хозяйстве завода, где директором т. Кузнецов. Здесь также полностью приобретены семена, отремонтирован инвентарь, в достаточном количестве имеется тягла. Хорошо обстоит дело на подхозе завода им. Молотова и ряде других.

Однако на большинстве подсобных хозяйств создается крайне тревожное положение с подготовкой к посевной. Особенно неблагоприятно на одном из крупнейших подхозов города—подхозе треста столовых и ресторанов. Ему предстоит посеять на площади 215 гектаров, из них под картофель 96 гектаров, а семян имеется меньше, чем на половину. Совершенно нет семян овощных культур. До сих пор еще не закончен ремонт инвентаря, а 13 быков и 2 лошади, имеющиеся в распоряжении хозяйства, настолько истощены что на них невозможно работать.

Неутешительное положение и на подхозе облторга. Здесь также нехватает значительного количества семян. Руководители (директор т. Букатов) решили пойти по линии наименьшего сопротивления—сеять столько, насколько хватит семян. Кому-то, а облторгу в первую очередь, надо было бы стремиться посеять как можно больше овощей и картофеля, чтобы лучше удовлетворять запросы трудящихся в этих продуктах.

Близится весна. Каждый день, каждый час должен теперь быть использован для наилучшей подготовки к севу. Особое внимание должно быть обращено на приобретение семян. Те руководители, которые надеются получить их в централизованном порядке, обрекают посевную на провал. Надо ехать в колхозы области, за ее пределы и приобретать семена. На подхозах города еще не отремонтировано до 100 плугов и более 50 борон, большинство рабочего скота—нижесредней упитанности, да и этого тягла очень мало. Нельзя дальше мириться с этим. До начала посевной не должен остаться ни один неотремонтированный плуг, ни одна борона. Подхозам должны прийти на помощь предприятия города. Рабочий скот надо поставить на отдых, улучшить кормление с тем, чтобы сделать его вполне работоспособным.

В нынешнем году необходимо расширить посевы под овощи и картофель, имеющие большое продовольственное значение. Особое внимание следует обратить на развитие парников—тепличных хозяйств, чтобы можно было выращивать свою собственную рассаду.

Неослабного внимания требует индивидуальное огородничество. Партийные и профсоюзные организации предприятий и учреждений должны помочь рабочим и служащим в приобретении семян, в обработке земли. В первую очередь надо оказать деятельную помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Образцово подготовиться и провести весенний сев на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах, добиться высокого урожая—задача первостепенной важности. Ею обязаны повседневно заниматься все партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность города.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 марта

В течение 23 марта юго-западнее города КРЕМЕНЕЦ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Тарнопольской области ЗАЛОЖЦЫ, ГЛУБОЧЕК, ВЕЛИКИЙ, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов.

Наднях войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта возобновили наступление на участках ТАРНОПОЛЬ—ПРОСКУРОВ и, прорвав оборону противника, за три дня наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 60 километров. В ходе наступления наши войска овладели районными центрами Тарнопольской области—городом и крупной железнодорожным узлом КОПЫЧИНЦЫ, городом и крупной железнодорожной станцией ТРЕМБОВЛЯ, МИКУЛИНЦЫ, ГРИМАЙЛОВ, районным центром Каменец-Подольской области ФЕЛЬШТИН, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕРЕЗОВИЦА ВЕЛЬКА, МЫШКОВИЦА, НАСТАСУВ, СУШИН, ИЛАВЧЕ, ГЛЕШАВА, ИВАНОВКА, МШАНЕЦ, ЯБЛОНОВ, ХОРОСТКОВ, ОСТАПЕ, ТУРУВКА, РЫПНА, СОЛОМНО, НЕМИРИНЦЫ, АЛЕКСАНДРОВКА, ВАРОВЦЫ, БОРШОВКА, КУЗЬМИН, АЛЕКСИНЕЦ, ПОДЛЕСНЫЙ, АЛЕКСИНЕЦ-ПОЛЬНЫЙ, КАДИЕВКА, АНДРЕЙКОВЦЫ и железнодорожные станции БЕРЕЗОВИЦА-ОСТРОВ, ПРОШОВА, МИКУЛИНЦЫ, СТРУСОВ, ДЕРЕНЬОВКА, ХОРОСТКОВ, ГРИМАЙЛОВ. Под ударами наших войск противник понес большие потери в живой силе и технике.

Западнее и юго-западнее ВИННИЦА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районным центром Каменец-Подольской области городом ЛЕТИЧЕВ, а также с боями заняли более 25 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БУДНИ, ГОЛЕНИЩЕВО, ДУБОВАЯ, КУРИЛОВЦЫ, ЛОПАТЕНЦЫ, РАЖЕПЫ, ГОЛОДКИ, МИГАЛЕВЦЫ, ЯЛТУШКОВ.

Южнее города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска, продолжая развивать наступление на правом берегу ДНЕСТРА, овладели районными центрами Молдавской ССР городом РЫШКАНОВКА, ТЫРНОВО, ВЕРТЮЖАНЫ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее города ГАЙВОРОН наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Одесской области городом и крупной железнодорожной станцией КОДЫМА, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе БАШТАНКОВО, ИВАШКОВО, ВОЛОВА, ШЛЯХОВО, РАКУЛО, ВО, ЮЗЕФОВКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая вести бои по очищению от противника восточного берега реки ЮЖНЫЙ БУГ, овладели населенными пунктами БОЛГАРКА, РАКОВО, НОВО-ГРИГОРЬЕВСК, АРНАУТОВКА, ПЕСКИ, ГУРЬЕВКА, КОНСТАНТИНОВКА. Наши войска вплотную подошли к городу ВОЗНЕСЕНСК и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 22 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

* * *

Войска 1-го Украинского фронта три дня тому назад возобновили наступление на участке Тарнополь—Проскуров. В последнее время в этом районе немцы предпринимали контратаки, стремясь вновь захватить железную дорогу, соединяющую города Проскуров и Тарнополь. Когда немецкие танковые и пехотные дивизии в бесплодных контратаках были измотаны, наши войска внезапно перешли в наступление. Советские танки и пехота в первый же день наступления прорвали оборону противника и устремились на юг. За три дня боев наши войска продвинулись вперед от 40 до 60 километров. Бойцы Н-ского соединения штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТРЕМБОВЛЯ. Затем был нанесен удар по крупному железнодорожному узлу и городу Копычынцы. Советские бойцы разгромили немецкий гарнизон и овладели городом, перерезали железную дорогу Чертков—Гусятин. Другие наши соединения развернули успешное наступление западнее города Проскуров и разорвали немецкую оборону на отдельные изолированные друг от друга звенья. В этих боях наши войска нанесли противнику тяжелые поражения. Только на участке Скалат—Городница подбито и сожжено свыше 50 немецких танков. В районе города ТРЕМБОВЛЯ взято в плен 800 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. У населенного пункта Андрейковцы наши бойцы захватили два железнодорожных эшелона с немецкими танками и автомашинами. Под ударами советских войск немцы отступают, бросая на своем пути вооружение и военные материалы.

* Западнее и юго-западнее города Винница наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения сегодня овладели важным узлом грунтовых дорог, районным центром Каменец-Подольской области городом Летишев. Другие наши части, сломав сопротивление противника,

продвинулись вперед на 15 километров и выбили немцев из крупного населенного пункта Ялтушков. Уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров. Захвачено несколько артиллерийских батарей и большой склад боеприпасов.

* Южнее города Могилев-Подольский наши войска продолжали наступление на правом берегу Днестра. С боями продвигались вперед, советские танкисты и пехотинцы заняли районный центр Молдавской ССР город Рышкановка и районные центры Тырново и Вертюжаны. Противник понес большие потери в людях и технике. Бойцы Н-ской части разгромили до полка немецкой пехоты и захватили 8 самоходных орудий, 30 противотанковых пушек и большой обоз с имуществом, награбленным немцами у местных жителей. Взято в плен свыше 1000 немецких и румынских солдат и офицеров.

* На Николаевском направлении наши войска продолжали наступательные бои. Немцы, закрепившись на высотах, у железной дороги и шоссе на подступах к городу Вознесенск, оказывали сильное огневое сопротивление. Наши части, окружая и ликвидируя узлы вражеской обороны, настойчиво продвигались вперед. Сегодня, овладев селом Болгарка, советские бойцы ворвались на окраины города Вознесенска и завязали уличные бои. Захвачено у немцев 25 орудий, 60 пулеметов и свыше 100 автомашин. Части Н-ского соединения с боями заняли населенные пункты Пески, Гурьевка, Константиновка и очищали восточный берег Южного Буга от немецко-фашистских захватчиков.

* Мясинский партизанский отряд «Смерть фашизму» за месяц пустил под откос 27 немецких воинских эшелонов. На шоссе и грунтовых дорогах советские патриоты подорвали на минах 98 автомашин. Из засад убито свыше 200 немецких солдат и офицеров.

Новый мост через Днепр в Смоленске

Отступая из Смоленска осенью 1943 года, немцы взорвали все мосты через Днепр. Сообщение между центральной частью города и Заднепровским районом поддерживалось временным мостом.

19 марта, значительно раньше срока, завершено строительство нового моста, соединяющего обе части города. Это первый крупный успех возрождаемого Смоленска. (ТАСС).

Квартальный план выполнен досрочно

Воодушевленные героическими подвигами фронтовиков, рабочие Петропавловского горпищекомбината не жалеют сил для достижения успехов в труде. Обсуждая письмо работников местной промышленности города Москвы, коллектив комбината обязался досрочно, к 20 марта, завершить квартальный план. Этой задаче он подал все свои силы и возможности. Месяцами бригадами и отдельными рабочими широко развернулось социалистическое соревнование. Люди не считались с временем, если надо—удлиняли рабочий день по графику выполняли. 18 марта дирекция комбината т. Рядовских рапортовала о местному о завершении квартальной программы.

Производственная победа коллектива комбината более значительна, что план выполнен всему ассортименту—и по сушке овощей и по хлебо-булочным изделиям, и по работе масла, пшеница и других изделий.

В ходе соревнования выросли замечательные стахановцы. Успешно работала бригада бумажного цеха, руководимая т. Ивановой. Бригада состоит из 8 человек. Они выполняли нормы не ниже, чем 120 процентов, а сама т. Иванова довела выработку до 200 процентов. Стахановцы т.т. Серякова и Баранова добились выполнения полутора норм каждая.

В маслобойном цехе самоотверженным трудом отличилась т. Краснова. Раньше она работала только на просоружке. В этом у нее не было полностью уплотнен рабочий день.

—Я бы хотела одновременно обслужить и лущейку,—обратилась она к мастеру. Желание было удовлетворено. Теперь т. Краснова успешно справляется с работой на двух машинах, значительно перевыполнила задание.

Так же хорошо работает бригада в маслобойном цехе в составе т. т. Поповой, Карзуновой, Гафуровой и Ильиной. Стахановки работают столько, сколько требуется производству. Они систематически перевыполняют свое задание.

В цехе хлебо-булочных изделий первенство принадлежит бригаде т. Худяковой. Она не только быстро работает, но и выпускает продукцию высокого качества.

Досрочно завершив квартальный план, коллектив комбината решил в предмайском социалистическом соревновании добиться новых, еще лучших успехов.

С. ИСАЕВ.

Навстречу майским праздникам

Звено высокого урожая Ольги Марьевой первым в колхозе «Красный агроном» включилось в предмайское социалистическое соревнование. Члены звена взяли на себя обязательство: вывезти на семенной участок картофеля 35 тонн навоза, дать подкормки озимой ржи заготовить 20 центнеров золь. Провести боронование семенного участка озимой ржи на площади 1 га, посеять просо по многолетним залежным землям. Перед вспашкой очистить поля от сорняков и пахоту залежных земель производить только с предпосевными глубины 18—20 сантиметров.

Колхозники решили получить в нынешнем году: пшеницы 15 центнеров, проса—14 центнеров, озимой ржи—13 и картофеля—150 центнеров с гектара.

Борясь за выполнение принятых обязательств, звено собрало 12 центнеров золь, 35 тонн навоза, отсортировало все семена и довело их до посевных кондиций. Лошади и рабочие быки поставлены на отдых, закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

—Праздник 1 мая встретим новыми трудовыми подвигами,—говорит Ольга Марьева.

Н. ХАМИДУЛЛИН.

Широко внедряют электросварку

На заводе им. Молотова рационализаторы работают над тем, чтобы как можно шире внедрить в производство электросварку. Инженер-рационализатор тов. Щербатов предложил соединить узлы одного изделия не болтами, как это делалось раньше, а при помощи электросварки. Внедрив это предложение, завод сэкономит много металла и около 15 тысяч рублей в год.

Инженер т. Омельченко предложил клепку заменить электросваркой. Это даст заводу экономии свыше 26 тысяч рублей в год.

Больше внимания колхозному коню

В дни великой Отечественной войны роль живого тягла значительно возросла. Лошадь необходима в сельском хозяйстве, в городском транспорте и на фронте. За последнее время в коневодстве достигнуты немалые успехи. Сельское хозяйство и Красная Армия неплохо обеспечены крепкими лошадьми. Но наряду с этим в некоторых колхозах имеются и серьезные недостатки.

Еще не везде ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании лошадей на работе. Имеются случаи, когда лошади не обеспечены исправной упряжью и сбруей, из-за чего очень часто выходят из строя.

Следует отметить, что в отдельных колхозах плохо проходит случная кампания, не берегут молодняк. Вместо качественного увеличения конского поголовья ряд колхозов получает беспородных, слабых жеребят.

Приведем такие примеры. В Ленинском районе на случай 1943 года стояли три племенных жеребца Госконюшни. Был установлен план покрытия ими 150 конематок. Имелись оборудованные пункты искусственного осеменения, подготовлены осеминаторы, и все это не пошло впрок. Три жеребца покрыли только 39 маток.

Председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Лячман снял осеминатора т. Косенко и послал его работать в бригаду. Это привело к тому, что из 100 конематок было покрыто только 15. Некоторые конематки имели низшее качество потомства и многие из них оказались неплодотворенными. Вот почему колхоз получил от 15 слученных конематок только трех жеребят.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли специальное решение о мерах по увеличению поголовья, улучшению ухода и содержания лошадей в колхозах и совхозах, обязав руководителей уделять особое внимание развитию коневодства, улучшению качественного состава конского поголовья.

В нынешнем году случная кампания должна пройти образцово. Конематок надо довести до средней упитанности, ликвидировать наконные заболевания. Уделить особое внимание созданию сети случных пунктов, полностью использовать племенных производителей. В колхозах надо завести график использования лошадей, периодически предоставлять им отдых. Обеспечить лошадей хорошим кормом, помещением, полностью сохранить полученных жеребят. Вот неперемные условия в борьбе за увеличение конского поголовья.

В дни подготовки и проведения весеннего сева лошади и особенно конематки должны быть окружены особым вниманием и заботой.

Н. БЫКОВА,
ст. зоотехник Государственной заводской конюшни.

РЕЙД ПЕЧАТИ ПО ПРОВЕРКЕ ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Слова и действительность

В райзо почему-то считали, что колхоз «Новое дело» готов к полевым работам.

— Там все на мази, хоть сейчас в борозду, — утверждали райзовцы.

Такие разговоры были не случайны. Колхозные бригады — Кудашкин и Левашов, хозяйственник Давыдов, да и сам председатель артели Козловцев сеяли эти слухи в деревне, они доходили до Булаево, и в райзо слепо верили им.

Когда проверили готовность колхоза к севу, то вышло далеко не так, как многие думали. Начнем с сеялок. Их имеется в колхозе 7, они «прошли» ремонт и поставлены в ряд как «готовые». Но при проверке оказалось, что 9 дисков не пригодны к работе, поставлены также старые, изношенные конуса и шестерни. А такие детали имелись новые, но их не замечали в кладовой, которой заведует Давыдов.

— Почему же новых не ставили? — спросил Давыдова, — вы же знаете, что старые доотказа изношены.

— А я не видел их в кладовой, не заметил, — ответил равнодушно кладовщик.

Халатность Давыдова могла привести к простою машин в поле, к затяжке посевных работ, но он к этому относится легкомысленно.

К двум плугам нет колес. Ярм требуется 60, а отремонтировано только 33. Неисправны седельки, к ним нет войлока. Этот недостаток давно можно было устранить. Дело в том, что в Булаево есть артель «Пламя», где войлок продавали сотнями килограммов для обшивки дверей. Если бы Давыдов был заботливым хозяйственником, — он обязательно приобрел бы войлок для седелок.

Сельскохозяйственный инвентарь еще не распределен по бригадам, звенья не созданы, имеются звеньевые, но личный состав звеньев не укомплектован. По такому случаю кто-то уже и пословицу придумал:

Не готовят семена

Приближаются весенне-полевые работы, однако ряд колхозов Ленинского района плохо занимается подготовкой семян. В колхозе «Булак» (председатель т. Нургалиев) из засыпанных 834 центнеров 434 центнера некондиционных. В колхозе «Новый путь» (председатель т. Столяров) имеется некондиционных семян 620 центнеров. Еще хуже обстоит дело в колхозе «Тропинка Ильича». Здесь засыпано семян 93 процента к плановой потребности, а кондиционных оказалось только 3 процента.

— Дней впереди много, успеем очистить семена, — рассуждает председатель этого колхоза т. Киянов.

«Руководитель звена без колхозников, как акула без хвоста».

Беспорядок и на конюшне. Сюда может зайти всякий, кто хочет, взять лошадь или быка, не услышав ни от кого возражений. В день проверки готовности колхоза к севу произошел такой случай. Рабочий был тяжело заболел, ему требовалась срочная ветеринарная помощь. Ветфельдшер осмотрел его и поспешно ушел на квартиру за медикаментами и инструментами. Пока тот вернулся — быка запрягли и уехали за дровами.

— Кто разрешил? — возмутился ветфельдшер. — Догнать и вернуть, немедленно, иначе бык падет.

Верховой вернул подводу, но виновник остался безнаказанным. Вернее, не обнаружил, кто разрешил запрягать большого быка.

Рабочее тягло в колхозе истощено. Бригады утверждали, что слабые лошади на отдых поставлены, а на деле они из хомута не выходят.

Председатель колхоза т. Козловцев работает в одиночку, мало предъявляет требований к бригадирам и хозяйственнику, а они используют это, и своему личному хозяйству уделяют больше внимания, чем артельному.

Выявленные недостатки в подготовке к севу широко обсуждены на заседании правления колхоза совместно с активом. Приняты меры к устранению неполадок. Сейчас в колхозе комплектуются звенья, проводится позаместовое у колхозников семян технических и огородных культур, выделены люди по сбору местных удобрений. В колхозной кузнице снова закипела работа, ликвидируются дефекты в сельскохозяйственном инвентаре.

Г. ТЕНЮТИН,
В. СУХАНОВА.

Тревожное положение создалось в колхозах «Новая жизнь», «Алка», «Караташ», «Ундрус». В этих сельхозартелях засыпано семян от 20 до 30 процентов к плану. Однако руководители не принимают мер к изысканию семенного зерна, живут иждивенческими настроениями, что может привести к срыву сева.

Изыскание семян и доведение их до посевных кондиций — дело первостепенной важности. Совсем непонятно почему недооценивается это руководителями колхозов и райзо?

Ф. ЯКОВЛЕВ.

Отклики на отрицательное отношение финского правительства к советским условиям перемирия

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Нил, московское заявление по поводу отрицательного отношения финского правительства к советским условиям перемирия является кратким, четким и умеренным по своим выражениям. В заявлении говорится, что финское правительство «взяло на себя полную ответственность за последствия». Финляндия предлагается сделать самой вывод из этой фразы, которая, очевидно, чревата последствиями, имеющими жизненное значение для Финляндии. Москва воздержалась от уточнения, каковы будут эти последствия.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, вашингтонское общественное мнение прямо возлагает ответственность за провал переговоров между Финляндией и Россией на финское правительство. В вашингтонских кругах считают, что для США следующим логическим шагом после этих предупреждений должен быть разрыв отношений с Финляндией.

Американская печать, пишет корреспондент, прямо выражает свое разочарование непримиримостью Финляндии и близоруким упрямством финских лидеров.

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА О НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибун» пишет в редакционной статье, что нынешнее поражение немцев на Украине можно по справедливости считать возмездием за преступное нападение Германии на Советский Союз. «Возмездие, которого нельзя избежать, наконец, осуществляется. В условиях украинской распутицы кладется конец огромному преступлению».

Газета подчеркивает, что сателлиты Германии, которые надеялись поживиться на преступлениях нацистов, теперь понимают неизбежность возмездия. «Финны изолированы и беспомощны», — пишет газета. — Румыны, которые гордо следовали за Гитлером, теперь покидают Бессарабию в качестве беженцев. Германские войска полностью оккупировали Венгрию. Весь фронт, на который в 1941 году Гитлер бросил свои варварские орды, теперь расшатан». Германия, пишет в заключение газета, должна испытать все последствия своего преступления.

Извержение Везувия

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вечером 20 марта потоки лавы из кратера Везувия устремились по северному склону горы, угрожая загореть деревушки Сан-Себастьяно и Массо ди Соммаре. Пятиязычное население этих деревень было эвакуировано до наступления полуночи. Кроме того, много беженцев ушло и из других поселений на северном склоне Везувия. Основной поток лавы, по сведениям наблюдателей, двигался вечером 20 марта со скоростью 200 метров в час, то есть около 5 километров в сутки.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

К событиям в Венгрии

СТОКГОЛЬМ, 22 марта. (ТАСС). Газета «Свенска дагбладет» пишет:

«17 марта Хорти внезапно получил личное приглашение Гитлера явиться в его главную квартиру вместе со своими главными политическими и военными экспертами для важных переговоров. С вечера 18 марта в Будапеште не было никаких известий от Хорти и его делегации. Поэтому полагают, что они были задержаны в главной квартире Гитлера. После отказа венгров выполнить немецкие требования, в ночь на 20 марта, а также днем немецкие войска стали вторгаться в Венгрию через австрийскую границу. 20 марта немцы вступили в Венгрию также из Румынии. Одновременно замеситель Гимmlера при помощи немецких гестаповцев и офицеров связи, а возможно также при содействии немцев, живущих в Венгрии, и местных нацистских элементов овладел радиостанцией и важными пунктами в Будапеште. Из членов правительства, находившихся 19 и 20 марта в Будапеште, единственным значительным лицом был министр Каллаи. В настоящее время неизвестно, что с ним. Близко стоящая к Каллаи нелегальная венгерская радиостанция уже работает в провинции, призывая венгерские войска и население оказывать сопротивление захватчикам. Во многих местах венгерские войска оказывали энергичное сопротивление немцам. Сообщают также о столкновениях между венгерским населением и немцами».

Газета «Стокгольмс тиднинген», касаясь вопроса о причинах оккупации, пишет, что в венгерских кругах в Стокгольме оккупацию Венгрии считают мероприятием, вызванным отчаянным положением Германии и сообщениями о том, что балканские страны ищут возможности для сепаратного мира. Оккупация объясняется также быстрым продвижением русских на Украинском фронте.

ЖЕНЕВА, 23 марта. (ТАСС). Швейцарское радио сообщает, что германские войска, вступившие в Венгрию, встретили в нескольких пунктах сопротивление, и там сейчас происходят ожесточенные бои.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Каллаи, занимавший до германской оккупации пост венгерского премьер-министра, заявил, что он вынужден оставить Будапешт, чтобы избежать ареста, но все еще находится в стране и организует сопротивление немцам.

население оказывать сопротивление захватчикам. Во многих местах венгерские войска оказывали энергичное сопротивление немцам. Сообщают также о столкновениях между венгерским населением и немцами».

Газета «Стокгольмс тиднинген», касаясь вопроса о причинах оккупации, пишет, что в венгерских кругах в Стокгольме оккупацию Венгрии считают мероприятием, вызванным отчаянным положением Германии и сообщениями о том, что балканские страны ищут возможности для сепаратного мира. Оккупация объясняется также быстрым продвижением русских на Украинском фронте.

ЖЕНЕВА, 23 марта. (ТАСС). Швейцарское радио сообщает, что германские войска, вступившие в Венгрию, встретили в нескольких пунктах сопротивление, и там сейчас происходят ожесточенные бои.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Каллаи, занимавший до германской оккупации пост венгерского премьер-министра, заявил, что он вынужден оставить Будапешт, чтобы избежать ареста, но все еще находится в стране и организует сопротивление немцам.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщения радио Виши о том, что премьер-министр Румынии маршал Антонеску и заместитель премьер-министра Михаил Антонеску выехали в ставку Гитлера на важное совещание.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщения радио Виши о том, что премьер-министр Румынии маршал Антонеску и заместитель премьер-министра Михаил Антонеску выехали в ставку Гитлера на важное совещание.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что в Кассино продолжаются ожесточенные бои. Отражена контратака врага против одной из позиций союзников в окрестностях города и взяты пленные.

22 марта самолеты союзников совершили налеты на военные объекты противника в Центральной Италии и Западной Греции, а также подвергли нападению вражеские суда у побережья Югославии.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 23 марта. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, на всех участках фронта наблюдается активизация действий противника. В Восточной Боснии продолжаются ожесточенные бои между частями народно-освободительной армии и крупными немецко-дусташскими силами. Враг несет большие потери.

В Сербии, на участке фронта у Ужице, части народно-освободительной армии продолжают очищать территорию от оккупантов, медичевцев и четников Михайловича.

В Черногории части приморской группы вели бои с немцами и четниками.

В Словении продолжают бои у Ново Место.

Слухи о казни немецких генералов

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Стокгольма: «Ходят слухи, что по приказу Гитлера немецкие генералы Фельк, Кухс и Гейсингер казнены, а генерал военно-воздушных сил Гоффнер отстранен от своей должности за отказ произвести наступление в районе Днепровской дуги, мотивированный недостатком орудий и боеприпасов».

Гитлер вызывает к себе своих балканских марионеток

СТОКГОЛЬМ, 23 марта. (ТАСС). Газета «Дагенс вюхетер» передает, что согласно сообщениям из хорошо информированных иностранных кругов, в ближайшее время ожидается приезд президента Словакии Тисо в главную ставку Гитлера. На следующей неделе ожидается приезд в ставку Гитлера болгарских государственных деятелей. Наконец, в главную ставку Гитлера придет Недич.

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщения радио Виши о том, что премьер-министр Румынии маршал Антонеску и заместитель премьер-министра Михаил Антонеску выехали в ставку Гитлера на важное совещание.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». 25 и 26 марта художеств. фильм «ДРУЖБА». С 27 — звуков. художеств. фильм «ПАРТИЗАНЫ В СТЕПЯХ УКРАИНЫ». Начало в 4—6—8—10 час. Касса — с 3 час. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

Организации, частные владельцы, находящиеся на территории гор. Петропавловск, имеющие в своем пользовании крупный рогатый скот, овец, коз, обязаны привести их в горветлечебницу для ветеринарно-санитарной обработки.

Обработка скота производится с 15 марта 1944 года ежедневно с 8 час. утра до 12 час. дня (кроме выходных дней).

Необработанный скот в табуны на выпасе допускаться не будет.

Вторично напоминаем, что организации и частные лица, имеющие лошадей, не прошедших малленнизацию, обязаны до 1 апреля с. г. привести их в горветлечебницу. Организации и частные лица, уклонившиеся от этого и не обеспечившие полностью привод всех лошадей, будут подвергнуты штрафу в размере 300 рублей.

Горветлечебница.